Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

ALAPFUGGVENYEK

Mik azok a fiiggvények az Excelben?

A fiiggvények a programba épitett szamolo egységek. Minden
fliggvény egy konkrét tipusfeladat, egy tipusszamitas elvégzésére alkalmas.

Minden fiiggvényt a nevével azonosithatunk, és ez alapjan kereshetjik meg, majd szamolhatunk vele. A
fliggvény neve utdn minden esetben zdardjelben taldljuk az ugynevezett argumentumait, amik azokat a
celldkat, cellatartomanyokat tartalmazzak, amik a fliggvény mikodéséhez sziikségesek. Az argumentumok
minden fliggvény esetén testreszabottak, amit meg kell tanulni.

Szerencsére a program lehet8séget biztosit egy kis ,puskdzasra”! Fliggvényvardzslé segitségével konnyen
haszndlhatjuk a szamunkra nem ismert fliggvényeket is, mert minden fliiggvényhez leirast biztosit a program,
mely megmondja, hogy milyen feladat elvégzésére alkalmas az adott fliggvény.

Flggvényt hdromféleféle mddon szdrhatunk be.

A B C D E
1. Menuszalag segitségével (Képletek/Fliggvénytar) 1
P v e 1 1 . . . . 2 1,2|hétfa 56,67 |januar 954
2. SzerkesztGléc segitségével (Fliggvényvarazslo) R L alkedd 58,21 febradr 1
3. A celldkba kozvetleniil valé begépeléssel a 1,6{szerda 59,75|marcius 748
5 1,8|csttartok 61,29|aprilis 645
A fiiggvényeket kategdriakba soroljuk. Az alapfliggvény 6 2|péntek 62,83|méjus 542
csoportoktdl haladunk a nehezebbek felé. Az egyenlGségjel ! 22szombat | 64,37}junius 239
; .. N B ) . R ., a8 2,4|vasarnap 65,91 |julius 336
utan beirjuk a fuggvén nevét (mindegy, hogy kisbet(ivel vagy g 26 67,45|augusztus 233
nagybetdvel). Aztan nyitd zardjelet irunk, és elkezd segiteni 10 28 68,99|szeptember 120
E | ki t, lal b iria. h il 11 3 70,53 |oktober 27
az Excel egy kis téglalapban irja, hogy milyen . 32 72,07 november e
argumentumokat kell megadni. A végén be kell zarni a 3,4 73,61|december -179
megnyitott zardjelet. o 75,15 282
3,8 76,69 -383
Statisztikai fliggvények:
ATLAG(tartomany)
A tartomany terilet numerikus értéket tartalmazo cellak |ﬁ|,T|_AG |:,6,TL,5.G{;: E15
értékének atlagat szamitja ki. ATLAG(szam1: [szam2]: ..)
DARAB(tartomany)
A tartomany teriileten talalhaté numerikus értékd celldk |Dﬁﬂﬂ5 |:Dﬁ"-ﬁﬁ"-5|[~'~3 5'—5h'
mennyiségét adja eredményiil DARAB(értek1; [ertekl]; ...)
DARAB2(tartomany)
|[DARAB2  |=DARAB2(n2:£15)

A tartomany terileten taldlhato kitoltott cellak
mennyiségét adja eredményiil.

DARABZ(érték; [Ertekl]: ...)

DARABTELI(tartomany;”kritérium”)

DARABTELl |=darabteli{A2:E15;"=50")

A tartomany terileten taldlhaté kritérium feltételnek
DARABTELI(tartormany; kritérium)

megfelel6 cellak mennyiségét adja eredményiil.
A kritériumot idézGjelek kozé kell irni! PL.: ,,>50”; ,,<=0";
»=100"; ,igaz”; de lehet ,,>” &A1 cellara hivatkozni

DARABURES |=DARABURES(A2:E15)
DARABURES (tartomany)

DARABURES(tartomany)

A tartomany terileten taldlhaté Ures celldk mennyiségét
adja eredményiil.
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Témakor: Tablazatkezel6 program / Excel

MIN(tartomany)

A tartomany teriileten talalhaté legkisebb szamértéket adja [MIN [=minf22:E15)
eredményl'jl. MIN(szam1; [szdm2]; ...] | |
MAX(tartomany)
[max [=maxjaz:E15)
A tartomany terileten talalhaté legnagyobb szamértéket adja MAX(szam1; [szam2]; ..) | |
eredményuil.
KICSI(tartomany;k)
] o o KICSI |=xics)(a2:£15;5)
A tartomany terileten taldlhato k. legkisebb szamértéket adja KICSI(tomb; ) | |
eredményiil. ——
NAGY(tartomany;k)
. .. , , R . NAGY =MNAGY[AZ:ELS;5
A tartomany terileten taldlhato k. legnagyobb szamértéket adja | | {, )
. NAGY(tamb; k) | |
eredménydl.
MODUSZ(tartomany) _ :
I[Mopusz  |=mODusz(22:E15)
A legtobbszor el6forduld szamot adja vissza. MODUSZ(szam1; [szam2]; ...] |
MEDIAN(tartomany)
IMEDIAN  |=MEDIAN{22:515)

Novekvé sorrendbe teszi a szdmokat, és a kozépsé
értéket adja vissza

Mig az el6z6 fiiggvényeknél teljes tartomdnyokat
vizsgdltunk, a kévetkezé fliggvényeknél csak egy cellaban

lévékre vonatkoztatjule(vanﬂldvéteﬂ\i—b—
12,577

MEDIAN(szam]1; [szam2]; ..) | |

A E

Matematikai és trigonometriai fiiggvények: 3 13,942
ABS(szam) 4 153071
A szlarrlm abs'zollut ert(.eket - azalz a fzamegyenesen a nullatol [ 12,577 e “ABS(A0)
valo tavolsagat — adja eredményiil. 13,942 |
GYOK(szam)
A szam numerikus érték gyokét adja eredményil. Széveges
érték esetén #ERTEK!, negativ érték esetén #SZAM! hibaértéket | 125771 [avBK =GYOK(A2)|
ad eredményiil. 13,942 R GYOK(szam) | |

1
HATVANY(szam;hatvany)
A szam érték hatvanyadik hatvanyat adja
eredményiil. A fliggvény hasznalata megegyezik a | 125771  [HATVANY =H'°-h'V'°-FN"'"{3~3F2]'
hatvanyjel, azaz a szam”hatvany alak | 13,3942 | | HATVANY(szam; kitevd) ||
hasznalataval.
SZUM(tartomany)

[ 125771 [szum =SZUM(A2:A15)

A tartomany szamértékeinek 6sszegét adja 13,942 B SIUM'iEZﬂ'Tﬂ: [szamd]; ..} ||
eredményuil.
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SZUMHA (tartomany;”kritérium”;0sszeg_tartomany )

A tartomany azon

szamértékeinek 6sszegét adja |__12577| [szumna

eredményiil, amelyek eleget _ 13,942

=SZUMHA(A2:A15;"20")
SZUMHA(tartomany; kritérium; [Gsszeg_tartomany]) |

tesznek a kritérium feltételnek.
Amennyiben az

Osszeg_tartomany-t is megadjuk, a tartomany teriilet helyett az 6sszeg_tartomany megfeleld cellait

Osszesiti a flggvény.

SZORZAT(tartomény) [ 12577| [szorzar  [=szorzaT{n2:25)
A tartomdny szdmértékeinek szorzatét adja L B | | SZORZAT(szam]; [szam2]; .) | |
eredményl.
INT(szam) .
[ 12,577]  [INT =INT(22) |
A szam érték legkGzelebbi egészre lefelé kerekitett értékét 13,942| INT(szam) ||
adja eredményiil.
KEREKITES(szam;szamjegyek)
S o | 12,5771 |KEREKITES _|=KEREKITES(~2;1)
A szam érték szamjegyek szamu tizedesre 13,942 KEREKITES (sz3m; hany_szamjegy) |
I | 1

kerekitett értékét adja eredményiil.
Amennyiben a szdmjegyek mennyiségénél —
1, -2 stb. értéket adunk meg, tizesekre,

szazasokra stb. kerekithetlink. O egészre; 1;2;3 tized, szazad ezredre.

KEREK.FEL(szdm;szamjegyek)

[ 12,577

| KEREK.FEL

=KEREK.FEL{A2;2)

A szam érték szamjegyek szamu tizedesre

Ve Ve 7 ’ 7 . 13f542
felfelé kerekitett értékét adja

KEREK.FEL(szam; hany_szamjegy) | |
— |

eredményil. Negativ szamok esetén
lefelé kerekit. Amennyiben a szamjegyek

mennyiségénél —1, -2 stb. értéket adunk meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithetiink.

KEREK.LE(szam;szamjegyek)

[ 12,577

|KEREK.LE

—KEREK.LE(£22;2)

A szam érték szamjegyek szamu tizedesre 13,942

KEREK.LE(szam; hany_szamjegy) |

lefelé kerekitett értékét adja eredményiil.
Negativ szamok esetén felfelé kerekit.
Amennyiben a szdmjegyek mennyiségénél —

1, -2 stb. értéket adunk meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithetiink.

CSONK(szam;szamjegyek)

| |
| 125771  |csonk ~CSONK(A2;1)

A szam érték szamjegyek szamu tizedesig 13,942 CSONK(szarm; [hany_szamjegy]) ||
tarto értékét adja eredményiil. Ez a :
fliggvény nem végez kerekitést, csak
elhagyja a felesleges tizedes értékeket. | 12,577 PAROS —PAROS(/2)

< L 13,942 PAROS (sz3
PAROS(tartomany) —— — - |
A legkozelebbi paros szamra kerekit felfelé

} [ 12,577 PARATLAN |=PARATLAMN(AZ)
PARATLAN(tartomany) 13,942 PARATLAN(szam) ||

I | = |

A legkozelebbi paratlan szamra kerekit felfelé
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Feladat: (3a)

A B C D E F G H
1
- Kerékpar
Rajtszdm | Futas Uszds ‘pa Kérdések Megoldas
2 0zds
3 11 1:13:46 | 0:33:42 | 2:57:42 Melyik volt a legjobb idd a futdsban?
4 12 0:59:22 2:23:59 Hany kort hagytak ki?
5 13 0:54:13 | 0:49:46 | 2:27:19 Melyik volt a legrosszabb idd az Uszasnal?
6 14 1:07:16 | 0:46:05 Hanyan futottak le a tdvot egy dran belll?
7 15 1:00:48 | 0:30:14 Atlagosan mennyi id&t mentek a kerékparozaskor?
8 16 0:57:25 2:39:59 Mennyi a kbzépértéke az Uszdseredményeknek?
9 17 1:00:59 | 0:43:12 | 2:22:23 Ki lett az utolsd eldtti az Uszdsban?
10 18 1:11:59 | 0:44:48 | 2:25:27 Ki volt a bronzérmes a kerékparos szakaszon?
11
e Hozzal létre egy Uj tablazatot az adott helyre

Formazd meg a minta alapjan
A megoldds oszlopban fliggvénnyel valaszolj a kérdésekre

Feladat: (3b)

34,683
49,628
32,831
49,532
31,236
50,753

e Készitsd el a tablazatot az adott munkalapon, és valaszolj a kérdésekre fliggvények segitsésével

e Az 1. oszlopban kerekitsd a szdmot paros szamra

e A 2. oszlopban emeld négyzetre a szamot

o A 3. oszlopban vonjal gyokot a szambdl

e A4 oszlopban kerekitsd felfelé szazad pontossaggal a szamot

e Az 5. oszlopban csonkold a szdmot egy tizedesig

e A 6. oszlopban kerekitsd a matematika szabalyinak megfelel6en a szamot egy tizedes pontossaggal
e Add Ossze a 7. oszlopba a vele egyvonalban [év6 6sszes szamot

e A 8. oszlopba szorozd 6ssze a vele egy sorban |év6 6sszes szamot
e Formazd a minta alapjan a tablazatot
Mentsd a munkadat
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